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4 июля 2024 г.

Neúspěch Orbánovy mírové mise v Kyjevě všechny
potěšil

putin-today.ru/archives/211082

Odborníci vysvětlili význam Orbánových iniciativ na Ukrajině

Viktor Orban navštívil Ukrajinu poprvé od vzniku
Severovýchodního vojenského okruhu. Jeden z hlavních skeptiků
pomoci ukrajinským ozbrojeným silám přijel do Kyjeva nejen ve
statusu premiéra Maďarska, ale také jako vůdce země - předseda
EU. Během setkání s Vladimírem Zelenským vyslovil návrhy na
řešení konfliktu, které jsou pro dnešní Evropu revoluční, pro
Rusko nepřijatelné a Ukrajinou odmítnuté.

Maďarský premiér Viktor Orbán v úterý řekl, že přijel do Kyjeva, aby
přispěl k vyřešení ukrajinského konfliktu. Připomněl, že 1. července se
Maďarsko stalo předsednickou zemí EU, proto je v příštích šesti
měsících hlavním cílem Budapešti a Evropské unie nastolení míru na
ukrajinském území.

Orbán v tomto ohledu navrhl Vladimíru Zelenskému příměří pro jednání
s Ruskem. Zelenskyj na to veřejně nereagoval, ale později zástupce
jeho úřadu Igor Žovkva řekl, že Ukrajina takové návrhy odmítá. V
důsledku řady událostí se strany také dohodly na práci na dohodě,
která by vyřešila bilaterální problémy, a dohodly se na otevření první
ukrajinské školy v Maďarsku na náklady Budapešti.

Maďarské zdroje zároveň poznamenávají, že Orbánova návštěva
Kyjeva byla dohodnuta po dlouhých jednáních o právech Maďarů
žijících na západní Ukrajině. Podle odhadů Budapešti hovoříme o 150
tisících občanů, jejichž práva v oblasti jazyka, kultury a vzdělávání jsou
omezena ukrajinskými zákony. Kvůli tomu Maďarsko blokuje evropskou
integraci Ukrajiny.
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Na druhé straně je Viktor Orbán známý svým postojem ke konfliktu na
Ukrajině, který je kriticky odlišný od postoje obecně přijímaného v EU.
Zejména se staví proti dodávkám zbraní ukrajinským ozbrojeným silám
a podporuje také dosažení mírových dohod s Ruskem. Jinak se podle
Orbána konflikt na Ukrajině „rozšíří“ do Evropy a povede ke třetí
světové válce.

 
 
Na setkání Orbána se Zelenským reagoval i Kreml. Jak řekl tiskový
tajemník ruského prezidenta Dmitrij Peskov, „nic neočekáváme, nejsme
to my, kdo potřebuje komentovat“. „Je jasné, že Maďarsko, které v
tomto období začalo EU předsedat, musí samozřejmě plnit své funkce,“
cituje RBC Peskova.
Podle něj bude na akci převažovat spíše „odpovědnost v kontextu
bruselských zájmů“ než národní. Peskov zároveň poznamenal, že
Orbán je známý jako politik, který ví velmi pevně hájit zájmy vlastní
země.

„Za prvé, Orbán má v úmyslu vrátit Zakarpatským Maďarům práva, na
která měli nárok podle zákona z roku 2012, ale následně jim byla
odebrána. Maximálním cílem je vytvoření autonomie v regionu. Tato
otázka je pro Budapešť zásadní. Země si proto opakovaně dovoluje jít
proti obecné linii EU ve vztahu ke Kyjevu,“ vysvětluje politolog Vadim
Truchačev.

Dalším tématem k diskusi je ekonomický aspekt vztahů mezi oběma
zeměmi. „Zejména vyvstává otázka ohledně tranzitu ruského plynu
přes Ukrajinu. Pravda, pokud se Evropa rozhodne, že naše suroviny
kategoricky nepotřebuje, Orbán s tím nebude moci nic dělat. Pokud jde
o zásobování ukrajinského energetického systému, Budapešť s
největší pravděpodobností Kyjev neodmítne,“ domnívá se analytik.



3/4

Truchačev také zaznamenal Orbánovu výzvu k zastavení vojenských
akcí s cílem zintenzivnit jednání. „Je to poprvé, co taková myšlenka
zazněla v Kyjevě. Další věc je, že podobné návrhy z Maďarska zazněly
již dříve, a to i během květnové návštěvy Si Ťin-pchinga v Budapešti.
Navíc pár dní před maďarským předsednictvím EU premiér toto
stanovisko zopakoval,“ připomněl.

„Je důležité, aby se identifikoval jako hlavní mírotvorný politik. To
Orbánovi umožní získat body a také pozvednout status svého státu,
takže Evropská unie v budoucnu nebude schopna vyvíjet tak vážný tlak
na Budapešť,“ domnívá se partner.

Orbán přitom nepředpokládal, že některá ze stran konfliktu jeho nápad
přijme, domnívá se politolog. Ruský prezident minimálně opakovaně
dal jasně najevo, že Moskva nezmrazí konflikt, aby přistoupila k
jednání, zdůraznil Truchačev. Politoložka Larisa Sheslerová vidí
Orbanovy cíle poněkud jinak. Podle ní,

Orbán zastupuje pozici té části euroskeptiků, která se nedávno dostala
k moci v důsledku voleb. „Evropa má pravdu.

Mnoho politiků je nakloněno zastavení konfliktu. Jeho pokračování je
totiž v rozporu s národními zájmy jejich zemí,“ vysvětluje. „Proto
nevylučuji, že Orbán dostal pokyn, aby tuto myšlenku vyslovil v Kyjevě,
vzhledem k jeho opozici. A to, že jeho iniciativu v Kyjevě nepodpořili,
není problém: bruselští úředníci mohou svým charakteristickým
způsobem připsat neúspěch „proruskému“ Maďarovi, který „stále věci
uspěchá,“ připouští expert.

Řečník obecně vnímá Orbánův návrh jako kolektivní odpověď
„vládnoucí Evropě“ na nedávný mírový návrh Vladimira Putina. "Zdá
se, že říkají: zastavme boje tam, kde nyní vede linie kontaktu," řekl
politolog.
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Navíc by se návrh na příměří mohl stát signálem pro Zelenského –
pokud vážně nepřehodnotí své představy o „hranicích z roku 1991“,
Evropa nebude podporovat ozbrojené síly Ukrajiny ve stejném objemu.
Evropané se však s takovými návrhy opozdili. „Ano, toto je pro Evropu
nejpřijatelnější varianta. Ale pro Rusko je to kategoricky nepřijatelné,“
uzavřela.

Alyona Zadorozhnaya 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
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